

## 社区报 | 国基·十二五发展

# 以调整产业结构为重点,大力发展现代服务业、楼宇经济、特色街经济 国基路街道各项指标稳中有升,经济发展实现又快又好 “十三五”计划实施“双带动”战略,打造金水北部核心增长极

### 以经济建设为中心,整体综合实力不断提升

五年来,国基路街道始终坚持以调整产业结构为重点,大力发展现代服务业、楼宇经济、特色街经济,各项经济指标均稳中有升,街道经济发展实现又快又好快发展。2015年,地方财政收入预计完成3.2亿元,较2010年增加1.5亿元,增长90%;地区生产总值预计实现36.72亿元,较2010年增加

4.48亿元,增长13.9%;全社会固定资产投资预计实现24.7亿元,较2010年增加4.1亿元、增长19.91%;社会消费品零售额预计实现139.8亿元,较2010年增加44.8亿元、增长47.16%;城乡居民可支配收入预计达到24388元,较2010年增加11201元、增长84.95%。

### 以项目建设为抓手,经济发展动力不断增强

牢固树立“抓项目就是抓发展”的理念,全面推进辖区内各级各类重点工程项目顺利开展。2015年各项省市区重点项目投资预计实现23.8548亿元,与2010年相比较实现了每年翻一番的目标。各项目中郑州市森林公安通讯指挥中心、郑州七中高

中部新疆餐厅、新龙小区、花园路与连霍高速互通式立交项目、郑州客运新北站、保障性住房康苑居项目等一批省市区重点项目相继完工并投入使用,地铁二号线、路砦村城中村改造项目、和昌·悦澜湾等项目均有序推进。

“十二五”时期,是国基路街道在原柳林镇“十一五”快速发展基础上抢抓机遇、取得新突破、实现新跨越的五年。全街道在区委、区政府的正确领导下,以邓小平理论、“三个代表”重要思想及科学发展观为指导,认真学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神,积极抓住全区加快经济社会发展,全面建设“一化两区四个金水”及全面深化改革的重大战略部署的历史机遇,圆满完成了“十二五”规划确定的各项任务,开创了经济和社会发展的新局面。

记者 王翠 文/图  
通讯员 王在福



宏达国际车业广场

### 坚持蓄劲发展,区域发展环境不断优化

——社会管理水平进一步提升。按照全区统一部署,积极构建网格化管理格局。在机制运行中,通过强组织、健配套,建制度,不断夯实工作基础;通过创新实行“捆绑式”农村网格化管理新机制,不断促进条块融合程度,取得较好成效。截至2015年底,共排查出“三非”问题5747项,整治“三非”问题3524项,排查城市管理提升问题28706项,整治2296项。

——环境卫生整治成效显著。依托网格化管理和“数字城市”建设,狠抓城中村、主次干道及背街小巷环境卫生以及占道经营、户外广告整治等薄弱环节,确保城市管理提升活动,尤其是城市管理“六项重点”整治工作成效显著,辖区群众生产生活的环境得到明显改善。

——新型城镇化建设步伐不断加快。市政道路建设中,“十二五”期间,共修建市政道路9条,其中柳林东路、水利路等2条道路已建成通车,翰林路、洛

阳路、魏河南路等3条道路基本完工,龙门路、渠东路、嵩阳路、长安路等4条道路正在有序施工中,目前建设顺利;坚持以“防”为先,以“控”为主,以“拆”为辅,不断强化对辖区内各类在建民房加强监管,同时大力开展集体土地上违法建设集中整治,违法用地、违法建设势头得以有效控制;路砦、小路砦城中村改造项目村庄部分拆除完毕,安置区建设已经启动;构袁村、杨君刘村拆迁工作接近尾声,安置区建设即将启动;刘庄、高寨集已完成涉及改造的“四议两

公开”程序,并全面启动改造工作;沙门、柳林近期将完成“四议两公开”程序,并进入签订协议阶段。

——社区建设与服务功能日益完善。不断提升已有社区硬件建设与服务管理水平,其中风雅颂社区被命名为“十星”精品社区;琥珀名城社区、魏河社区、金印阳光社区、国基社区通过验收,并投入使用。逐步完善“一刻钟便民服务区”软硬件建设,社区便民服务水平与群众满意度不断提高。

### 以服务民生为主题,社会事业全面发展

——就业再就业工作成绩突出。认真做好农村劳动力转移就业、城镇居民新增就业、再就业等工作,“十二五”期间共完成各类就业培训2975人,实现就业再就业2432人,城镇失业登记率控制在4%以下。

——社会保障体系不断完善。通过强化宣传、上门服务等方式,不断提高城镇居民基本医疗保险、城乡居民

基本养老保险及新型农村合作医疗参保人员比例。“十二五”期间共新增城镇居民基本医疗保险14340人,城乡居民基本养老保险1337人,新型农村合作医疗参保人员85798人。

——弱势群体帮扶力度不断加强。积极做好救灾救济、优抚安置及老龄等工作,不断加强到低保家庭的审核,“十二五”期间新办城市低保71人,实施各类

社会救助120人,发放低保金116.812932万元,优抚金204.265454万元。实现动态管理下的应保尽保。在金印阳光、琥珀名城社区建立托老站,引入金夕阳、和佑社会托老组织,并开展形式多样的社区活动,增强了居民对社区的认同感、归属感。

——卫生计生服务水平进一步提高。进一步规范完善各村、社区卫生计生服务室硬件设施及规章制度,大力推进农村医疗公共服务项目。加大投入,在沙门村建成200平方米计生便民服务大厅,翻新改造计生村室,在柳林、沙门、刘庄村分别建立村级流动人口服务站,并以各服务站所为阵地不断加强服务力度。同时,不断加大利益导向机制投入,及时为计生奖励扶助人员发放各类奖励金,实现辖区人口出生率控制在8.45%的区定目标以内。

### 以和谐稳定为保障,社会管理体系更加完善

——信访稳定工作卓有成效。通过实行信访接待日、领导包村包案、责任追究等信访稳定工作制度,进一步畅通群众诉求渠道,不断化解各类矛盾纠纷,实现重信重访率、不稳定因素化解稳控率均控制在目标以内。

——综合治理水平不断提升。不断加大投入,及时更换保养辖区内主次干道监控探头,并与公安派出所联网,辖区监控实现全覆盖;同时,为巡防队伍配备巡消及相关装备,实现队员巡防与技防监控实现紧密结合,辖区

区内各类有效警情、突发事件能够得以及时有效处置。

——安全生产形势不断好转。高度重视安全生产责任制的落实,动员辖区所有行政村签订了城中村火灾保险;率先在全区为每个行政村配备2名

## “十三五”期间,加快新型城镇化建设

### 实施对外开放、项目建设“双带动”战略

“十三五”期间,国基路街道将以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,突出加快新型城镇化建设,以调整经济结构、转变发展方式为主线,以保障和改善民生为着力点,围绕“两轴三带”的产业布局,积极实施对外开放、项目建设“双带动”战略,努力打造金水北部的核心增长极,实现国民经济跨越发展和社会繁荣

进步。主要预期目标:2016年到2020年,街道经济增长质量和效益明显提高,地方财政收入预计突破5.5亿元,年均增长13.1%以上;地区生产总值突破51.5亿元,年均增长7%以上;固定资产投资完成41.6亿元,年均增长11%以上;城镇居民人均可支配收入达到40178元,年均增长10.5%以上。

### 以经济建设为中心,推动发展大提速

牢牢把握辖区城中村改造面积较大的优势,以开展项目落地活动为载体,认真落实科级领导分包项目工作机制,确保谋划项目迅速洽谈、洽谈项目尽快签约、签约项目立即落地、落地项目早日开工、开工项目完成税收。

针对市场经济秩序中存在的突出问题,着力在

制度建设、机制创新、改善环境上下功夫,依法打击制假售假、逃税骗税、哄抬物价、强买强卖、无证生产、违规生产、集资诈骗、传销等违法行为,严厉查处非法用工的“黑作坊”、“黑中介”,坚决打击插手干扰重点工程、重点项目建设、非法控制客运线路、专业市场等黑恶势力,净化辖区发展环境。

### 以现代服务业为重点,推动招商引资再上新台阶

遵循产业集聚、产业关联、设施共享、资源与效能并重的原则,紧紧围绕省、市、区产业发展规划,加大招商引资力度。依托宏达汽车用品商业街,着重发展汽车后市场服务电子商贸业;依托国家知识产权创意产业试点园区,重点发展工业设计、创意服务产业。以城中村改造为契机,进一步加大与开发企业的沟通协调,调整加大建设中的商业用房比例,同时加强对新建楼宇的招商力度,切实提

高对引进企业的服务水平与水平,形成楼宇经济、总部经济规模效应。充分利用地铁2号线开通与地铁4号线规划建设的有利时机,大力发展购物、餐饮、休闲等生活服务业为主的地铁经济,从而形成地铁商圈经济。充分利用与郑东新区龙湖区域、科教园区相邻的区位优势,实现资源互补,大力发展现代物流、电子商务、金融保险、中介服务等配套服务业。

### 深化城市建设管理,加快推进全域城市化

——强力推进新型城镇化建设。按照区委、区政府城市改造工作要求,依据“统一规划、统一设计、统一建设、统一管理、功能配套、生态宜居”的工作方针,在各村完成搬迁工作的基础上,做好规划手续、土地手续等建设手续的办理工作,尽快启动拆迁各村的村民安置房建设工作。2016年全面启动刘庄等6个村的安置房建设工作,力争2016年底前路砦、小路砦城中村改造村民回迁,2017年年底实施路砦其他被拆迁村民1/3以上回迁,2018年底前实现所有被拆迁村民的回迁。

——进一步完善城市基础设施。2016年全面启动渠东路(少林路—三全路)国基路辖区、新龙路(渠东路—洛阳路)、少林路(索凌路—洛阳路)等3条

市管道路,嵩阳路(龙门路—少林路)、长安路(三全路—翰林路)、长安路(龙门路—少林路)、研发路(渠东路—洛阳路)国基路辖区等4条区管道路的建设工作;2017年全面启动市管道路黄家庵路(国基路—柳林东路)、高皇北路(宏明路—国基路)、金牛路(花园路—中州大道)、柳西路(国基路—三全路)等4条道路的建设工作。

——不断提升城市管理水平。深入开展城市环境卫生大整治大提升活动和违法建设专项整治行动,重点抓好违章建筑、户外广告、占道经营等专项治理。扎实开展好辖区绿化全覆盖工程和基础设施完善改造提升工程,逐步改善生态环境,着力打造“清新、舒适、畅快”的生活环境。

### 以便民服务为核心,促进社会事业大发展

——积极发展文化事业。加快文化体制改革,推动文化精品产业化,促进旅游文化相融合,延伸产业发展空间和领域,努力构建覆盖全辖区的公共文化服务体系,为人民群众提供基本的公共文化服务,保障人民群众的基本文化权益。不断完善文化站公共文化设施建设,做好新型社区文化中心建设工作,完善公共文化服务体系。

——大力推进就业和劳动保障工作。大力发展吸纳就业能力强的服务业、劳动密集型产业、各类小企业,多渠道、多形式开发公共卫生、城市环保、社区服务等公益性岗位,统筹抓好“零就业”家庭“4050”人员、城中村失地农民等重点人群就业帮

扶工作,动态消除“零就业”家庭。——扎实开展民政计生事业建设。积极探索社区治理“三社联动”模式,“多元共治”,共同参与社区治理。五年内力争每个社区引入社工、社会组织,形成社区居民、辖区公共单位、社会组织共同参与的社区治理新局面。继续做好社会救助工作,推动民办养老机构发展,鼓励社会参与。全面推进居家养老社会化服务,切实做好社区托老服务,实现辖区托老站全覆盖。

积极建立以社区综合办公用房为主体、专项服务设施为配套、服务网点为补充的社区服务基础设施网络,着力社区服务中心、社区居民活动中心和社区办公场所。

### 夯实完善社会管理基础,促进社会大局和谐稳定

——不断完善网格化管理体系。依托网格管理平台不断加强社会管理创新,突出网格化管理“双依靠”。即:主要依靠群众反映问题,主要依靠干部解决问题,加大对非法生产、非法经营、非法建设、安全生产、信访稳定等排查与治理的地步,努力实现情况掌握在基层、问题解决在基层、矛盾化解在基层、服务提供在基层、感情融洽在基层、工作推动在基层。

——全力消除各类安全隐患。持续性地对辖区内人员密集场所、电动车充电、仓库厂房、学校周边等各类安全隐患进行拉网式排查,建立安全生产隐患排查、反应迅速的群防群治体系;持续加大对各类违法犯罪活动的打击力度,全面构筑人防、物防、技防三位一体的防控体系;强化特殊人群的管理和服务,帮助解决好城市流动人口、进城务工人员、城乡

综上所述,“十二五”期间,国基路街道经济社会发展取得了显著成绩,全面完成了“十二五”规划确定的各项目标任务,为“十三五”发展奠定良好基础。



国家知识产权创意产业试点园